郵州晚報 AO5

2009年5月15日 星期五 主编 张培刚 编辑 李杏村 校对 刘 畅 版式 刘怡辰

山东病例同车厢者已找到30人

均已实施医学观察 暂无发热人员

据新华社电 截至14日14时,与山东甲型H1N1流感患者吕某某同乘D41次列车的30名密切接触者已经找到,目前没有发热人员。

山东省卫生厅和济南市卫生局5月14日下午联合通报说,患者乘坐D41次列车时共有46名密切接触者(43名同车厢乘客、3名乘务人员),目前已追踪并实施医学观察的30名密切

接触者中,有27名乘客、3名乘务人员。

截至14日8时,确诊患者吕某某病情稳定,情绪良好,体温36.9摄氏度,咽部轻度充血,无发热、头痛、咽痛、咳嗽、流涕等不适症状。经卫生部中医专家会诊后,调整中药处方,继续应用达菲和中药抗病毒治疗。山东省已启动重大突发公共卫生事件II级应急响应。

另据卫生部14日通报,山东籍甲型H1NI流感确诊病例所乘AC029航班(座位号在第32-38排)的密切接触者共45名,截至5月13日17时,其中的27人已实施医学观察。

卫生部指出,截至5月13日17时,四川确 诊病例所乘3U8882航班的150名乘客及10名 机组成员已全部实施隔离医学观察;四川确诊 病例所乘NW029 航班的233名乘客和12名机组人员,213名乘客实施隔离医学观察,10名乘客和12名机组人员已离境,10名乘客尚未追踪到。

截至5月14日零时,我国内地共报告甲型 H1N1流感2例确诊病例,其他省份无确诊病例 和疑似病例报告。

信息台

全球共报告确诊病例5728例

世界卫生组织13日发布最新数据,截至 北京时间13日14时,全球33个国家共报告甲型H1N1流感确诊病例5728例。美国公布的 确诊病例数字继续保持较高增速,比利时报告 了该国第一例确诊病例。

墨西哥卫生部 13 日宣布,墨全国甲型 H1N1 流感确诊病例为 2446 例,其中死亡人数 升至 60 人。墨卫生部长科尔多瓦说,从目前 状况看,墨新增确诊甲型 H1N1 流感病例的数 目呈现有规律下降趋势。

墨卫生部门:病毒一旦变异可 能更致命

墨西哥卫生部门13日说,甲型HINI流感病毒存在变异的可能性,该病毒一旦变异,其毒性可能更致命。

墨西哥卫生部长科尔多瓦13日在新闻发布会上说:"甲型H1N1流感病毒极易发生变异,其变异概率甚至超过艾滋病病毒,变异后的甲型H1N1流感病毒的毒性可能更大。"

科尔多瓦介绍说,目前墨西哥正在密切研究甲型HIN1流感病毒的变异情况,以解释为何当地居民同样感染甲型HIN1流感病毒后,一些

人症状较轻,另一部分患者的症状却很严重。

河南又找到3名与四川病例密 切接触者

河南省卫生厅14日下午对外公布,根据北京方面的协查通知,省、市各有关部门密切协作,在郑州又找到3名与四川甲型HINI流感确诊病例同乘NW029航班的密切接触者,并迅速实施了隔离观察。

目前,在河南省实施隔离观察的与甲型 H1N1流感确诊病例密切接触者共有13人,卫 生部门派专人密切监测,每日进行检查,上述 隔离者均身体状况良好,无异常情况。

内地首例患者出院时间尚不确定

针对有媒体报道"甲型H1N1流感患者出院进入倒计时",成都市传染病医院副院长田明14日接受新华社记者专访时澄清,在中西医结合治疗下,我国内地首例甲型H1N1流感患者病情目前已明显好转,但其出院时间尚不确定。

患者包某某在成都市传染病医院进行隔离治疗已进入第五天,病程第六天。记者了解到,目前,患者体温正常,咳嗽进一步减轻,病情明显好转,情绪良好,饮食正常。 据新华社电



进境邮件至少要过两道防疫消毒关

为有效防止甲型H1N1 流感疫情通过进境邮件传入,郑州海关、河南出入境检验检疫局、省邮政公司,按照省政府要求,对进境邮件特别是来自疫区国家的邮件采取了必要的防范措施,实施至少两次的防疫消毒。一旦发现来自疫区的违禁肉制品立即封存,并做好后续处置工作。 晚报记者 董占卿 通讯员 王奇/文 晚报记者 白韬/图

以质量和特色立校

培养优秀医学人才

-记腾飞的郑州澍青医学高等专科学校

□晚报记者 唐善普 张国庆 通讯员 左铁光 张泳/文 赵楠/图



与时俱进 团结多定的学校领导班子

在郑州澍青医学高等专科学校迎来 25 周年华诞之际,本报于 5 月 9 日 (A07 版)、12 日 (B08 版) 分别刊登了《民办医学教育之花》、《以德为先、德术并举》,引起了读者的强烈反响,一些家长纷纷致电,想了解郑州澍青医学高等专科学校的具体情况。目前,高考在即,为使更多的高中毕业生及其家长更为详细、全面、真实地了解郑州澍青医学高等专科学校的整体情况,昨日,本报记者再次走进该校进行了采访。

走特色办学之路

"在学生的培养上,郑州澍青医专坚持以德育为引导,注重学生综合素质的培养。"该校校长王左生告诉记者,创办人王树青同志以传授医德、提高祖国医疗队伍水平为目的开办学校,在多年的发展中坚持"以德为先、德术并举"的教育理念,培养了一大批德术双馨的医务人员。目前,这些优秀学子们

有的进入博士、硕士研究生阶段继续深造, 有的走入乡村民间成为一方名医服务群众, 他们中有的获得国家优秀乡村医师称号,有 的成为杰出青年志愿者,在祖国各地发挥着 救死扶伤的重要作用。

回顾学校教育路程,该校校长王左生教授认为,正是他们在办学中紧紧抓住医德教育这一切入点,把职业教育和思想政治教育培养结合起来,通过职业道德教育的带动,激发学生专业学习的积极性,从而办起了社会满意、群众满意的教育,培养了一大批面向基层、服务社会的白衣天使。

强化质量立校

在采访中了解到,学校坚持以教学为中心,以德育为基础,培养高素质、高技能的应用型人才的办学思路,使学校教学取得良好成效,人才培养质量稳步提高,获得了省级职业教育先进单位称号、高职高专人才培养水平"优秀"称号。

在学术研究上和学科建设上,学校注重 职业教育和理论研究的结合,多次举办名师 讲坛活动,邀请了一大批国内知名学者到校 开办讲座,同时还邀请了国际、国内知名教 育家到校交流参观,开阔学生学术视野,形 成良好的科研氛围。

学校有非隶属附属医院 2 所,临床教学医院 20 余所,在河南省 20 个地市 60 余个二级甲等以上医院建立了校外实习基地,在校内建设了包括省级示范基地一护理实训基地和市级重点实验室一解剖实验室在内的 200 余个实验实训室,确保学生各专业实习实训的需要。

优化环境 注重人才强校

据介绍,在教师队伍建设上,学校充分 发挥民办学校选聘优秀教师的特殊优势,一 方面从一大批来自于原河南医科大学、郑州 大学、河南中医学院等省内名校的专家学者 和教学骨干中优中选优,择优聘用,一方面 在中青年教师中大力引进硕士以上学位人 才,通过聘用和引进制度形成了一支数量充 足、结构合理、业务精良、治学严谨的教师队 伍,现有专兼职教师 400 余人,其中 50%以 上具有副高级以上职称,30%以上具有硕士 以上学位,并有多名教师获得省级以上奖励 或荣誉称号。

建校 25 年来,学校基础设施日益完善,一座座高楼拔地而起,一片片绿地枝繁叶茂,为学生提供了良好的生活和学习场所。学校还结合医学专业知识,建设药用植物园、人体形态馆、药用植物标本馆和模拟医院等特色建筑。在园林小品、主体建筑、林荫道边,张挂德育格言和医德警言,形成良好的育人环境。

九大专业 200 余实训室供选择

学校在发展中逐步完善了机构建设,划 分了公共学科部、基础部、临床医学系、护理 系、相关医学系和药学系等教学部系,开设 了临床医学、临床医学(妇产方向)、中医 学、护理学、医疗美容技术、口腔医学技术、 康复治疗技术、计算机应用(医学方向)和 药学等九个专业和方向。

同时还设立了解剖实验室、形态实验 室、机能实验室、中草药标本展室、解剖标本 展室、语音实验室、计算机实验室、内外科实 训室、妇幼医学实训室、五官科实训室以及 仿真的手术室、诊断实训室、基础护理病房、 急救室及康复、美容、口腔技术实训室等200 金个实验实训室。

培养德术双馨的医学人才

该校招生就业处处长罗银伟告诉记者,通过坚持以服务基层、农村卫生事业为宗旨、以职业岗位需求为导向,为基层和农村卫生工作培下得去、留得住、素质高、动手能力强的高等技术型人才,人才培养质量稳步提高,毕业生受到用人单位的普遍认可,逐步扩大了学校在社会上影响力,吸引了一批又一批渴望德术双馨的青年投奔澍青求学。

多年来,郑州澍青医专先后面向河南、湖北、海南、新疆、四川、山东、广东、黑龙江、吉林、西藏等省市招生,目前全日制在校生一万多人,已培养学生3万余名,绝大多数服务于农村和基层。用人单位对该校毕业生评价较高。目前,该校已发展为一所以新时代办学理念与教育思想为主导的、拥有完善的现代化教学设备,环境优雅的新型学校,正向全国知名民办高校迈进。



该校教师在 ICU 重症监护室现场为学生进行示教